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АНАЛІЗ ПРОДУКТИВНОСТІ БУРЯКІВ ЦУКРОВИХ ЗА 

ПОЗАКОРЕНЕВОГО ВНЕСЕННЯ РЕГУЛЯТОРІВ РОСТУ 

 

Актуальність. До недавнього часу вирощування буряків цукрових було 

пріоритетним напрямком діяльності більшості сільгосппідприємств України 

[5]. Адже рівень розвитку буряківництва значною мірою визначав стан 

економіки аграрно-продовольчого комплексу та активність формування 

вітчизняного ринку цукру [1, 6]. Сьогодні ж вітчизняна бурякоцукрова галузь 

перебуває в надзвичайно складній ситуації. Площі під буряками цукровими за 

останні півтора десятиріччя значно скоротились, причому цей процес, на жаль, 

продовжується і надалі [7, 9]. Цьому можна знайти багато пояснень і причин, як 

об’єктивних, так і суб’єктивних. Постає досить серйозне питання: чи можна 

сьогодні зупинити катастрофічне скорочення обсягів виробництва коренеплодів 

і посівних площ, зайнятих цією важливою технічною культурою? Відповідь є 

достатньо простою: так, можна, застосувавши всі можливі інноваційні аспекти і 

розробки сучасної науки й техніки. І одним із прогресивних елементів 

технології вирощування будь-якої сільськогосподарської культури, в тому числі 

й буряків цукрових, є застосування різних регуляторів росту рослин [3, 8]. 

Сьогодні численні фірми-реалізатори різних хімічних препаратів 

пропонують бурякосіючим господарствам величезну кількість різноманітних 

регуляторів росту [2, 4]. Але, нажаль, достовірної інформації щодо реакції 

сучасних гібридів буряків цукрових на застосування цих препаратів за 

позакореневого внесення, а також впливу відповідних препаратів на 

технологічні якості цукросировини у виробничих умовах, замало, або ж вона 

взагалі відсутня. В зв’язку з цим важливим є вивчення особливостей 

формування продуктивності буряків цукрових та технологічних якостей їх 

коренеплодів за позакореневого внесення сучасних регуляторів росту, якими є 

Текамін Макс, Вертекс та Домінант. Це питання є досить актуальним і 

важливим для сільськогосподарських підприємств відповідної спеціалізації. 

Відповідні дослідження ми проводили на полях одного із бурякосіючих 

підприємств  Полтавського району упродовж 2022 року. 

Результати досліджень. В результаті проведених нами досліджень було 

встановлено, що позакореневе внесення регуляторів росту рослин Текамін 

Макс, Вертекс і Домінант певною мірою вплинуло на показник густоти рослин 

буряків цукрових. Після застосування досліджуваних препаратів рослини 

культури стали більш стресостійкішими, краще протистояли несприятливим 

факторам зовнішнього середовища. В результаті цього, облік кількості рослин 

буряків цукрових, який проводили перед збиранням врожаю, показав, що 
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найбільше буряків виявилось, в середньому, на варіанті, де застосовували 

регулятор росту Текамін Макс. Саме на його ділянках в цей час на кожному 

погонному метрі нараховували 4,5 рослин, що відповідає густоті 100 тис/га. 

Позакореневе внесення Вертекса сприяло формуванню густоти рослин буряків 

цукрових, в середньому, на рівні 93,3 тис/га, що відповідає 4,2 шт./м пог. На 

ділянках варіанту із Домінантом густота рослин виявилася найнижчою серед 

досліджуваних регуляторів росту і склала 91,1 тис./га, тобто 4,1 шт./м пог. 

Контрольний варіант, на якому не вносили регуляторів росту, мав густоту 

рослин буряків перед збиранням врожаю на рівні 80 тис./га (3,6 рослини 

культури на 1 м рядка).  

Позакореневе внесення досліджуваних регуляторів росту, як довели наші 

дослідження, позитивно вплинуло також на збереження рослин культури 

упродовж всього періоду вегетації. Так, наприклад, за вегетаційний період на 

ділянках досліджуваних варіантів частка зменшення кількості рослин буряків 

виявилася у 1,5-2,2 рази нижчою, ніж на контролі.  

Облік урожайності буряків цукрових, який проводили за допомогою 

метода поділяночного зважування коренеплодів, показав, що позакореневе 

внесення регуляторів росту є доцільним і ефективним агрозаходом. Адже на 

ділянках досліджуваних варіантів отримали доказово вищу врожайність 

коренеплодів, ніж на контролі. Найкраще у цьому відношенні показав себе 

варіант із регулятором росту Текамін Макс, на ділянках якого урожайність 

коренеплодів склала 59,6 т/га, що на 12,2 т/га перевищило контроль. На 

ділянках варіанту 3, де вносили Вертекс, отримали врожайність коренеплодів 

53,1 т/га. Варіант із позакореневим внесенням Домінанта сформував середню 

врожайність коренеплодів на рівні 50,8 т/га.  

Цукристість коренеплодів виявилась найбільшою у рослин буряків на 

варіанті 2, де вносили регулятор росту Текамін Макс дозою 1 л/га, - 16,7%. 

Варіант із Вертексом, який вносили дозою 0,5 л/га, мав коренеплоди із дещо 

меншим вмістом у них цукру – 16,4%. На контролі цукристість коренеплодів 

виявилась найнижчою і становила 16,0%.  

Збір цукру, що вважається головним показником бурякоцукрового 

виробництва і за яким оцінюють ефективність застосування того чи іншого 

агрозаходу, виявився найбільшим на варіанті, де застосовували Текамін Макс, і 

становив, в середньому, 9,95 т/га. На варіанті 4, де вносили позакоренево 

Домінант дозою 40 мл/га, отримали збір цукру на рівні 8,18 т/га. На контролі 

збір цукру виявився найменшим і становив 7,58 т/га. 

Висновок. Позакореневе внесення регуляторів росту Текамін Макс, 

Вертекс і Домінант на посівах буряків цукрових у бурякосіючих господарствах 

зони нестійкого зволоження є доцільним і економічно вигідним агрозаходам. 

Кращим за час досліджень виявився регулятор росту Текамін Макс, який 

вносили позакоренево у фазі початку змикання листів у міжряддях дозою 1 

л/га. 
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